

En Bilbao se están haciendo gestiones para la rendición de la ciudad

Los rojos someten a Consejo de Guerra al general Riquelme, a quien exigen responsabilidades por las derrotas sufridas

El coronel Aranda realizó una salida de Oviedo causando a los marxistas grandes bajas

¿UNA SUBLEVACION MILITAR CONTRA LA GENERALIDAD?

Radio Teután dice que en Barcelona se ha registrado una sublevación militar contra la Generalidad. En los círculos militares se han pronunciado contra Companys.

PROSIGUE EL AVANCE NACIONALISTA POR EL NORTE

El avance del ejército nacionalista después de la toma de San Sebastián continúa sin obstáculos. Los rojos están completamente desmoralizados.

UNA COLUMNA MARXISTA COPADA EN OVIEDO

Oviedo.—Las tropas nacionalistas han copado en una mina una columna marxista a la que destrozaron por completo ocupándose importante material de guerra.

NOTICIAS OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE—SERVICIO DE INFORMACION DE RADIO CAS TILLA

El coronel Aranda inició ayer una salida de Oviedo sorprendiendo al enemigo que huyó a la desbandada dejando bastantes muertos y heridos.

LA AVIACION ROMA BOMBARDEA UN HOSPITAL DE OVIEDO

La aviación bombardeó Oviedo, lanzando treinta bombas en un Hospital, sin que por fortuna se produjeran víctimas.

LAS TROPAS DE MOLA TOMAN UNA IMPORTANTE POSICION EN LA ZONA DE SAN SEBASTIAN

Las tropas de general Mola en su avance desde San Sebastián han tomado la importante posición de Puente Aldaba.

Se le ocuparon al enemigo, dos cañones, seis mosquetones y abundantes bombas de mano.

LAS COLUMNAS DE SOMOSIERRA TOMAN NUEVAS POSICIONES

Las columnas del ejército del Norte en Somosierra han tomado esta mañana nuevas posiciones en las que el enemigo ofreció bastante resistencia.

Nuestros soldados desalojaron a los rojos en combate cuerpo a cuerpo.

HA SIDO OCUPADA BRIHUEGA

Brihuega ha sido ocupada por los nacionalistas. El enemigo huyó hacia Madrid abandonando más de 300 muertos y numerosas cajas de municiones.

EL PERSONAL DE LA EMBAJADA NORTEAMERICANA EVACUA MADRID

Washington.—Dicen de Nueva York que el Gobierno norteamericano ha teleografiado al personal de su Embajada en Madrid para que evacue inmediatamente aquella capital.

En total son 20 personas las que aún permanecen en aquella residencia diplomática.

INCIDENTES ENTRE LOS DEL GOBIERNO DE MADRID

Londres.—En el Consejo de ministros celebrado ayer en Madrid se produjeron serios incidentes.

Los consejeros se dividieron en dos grupos, uno de los partidarios de Azaña y Prieto y otro de los de

Largo Caballero a quien se acusa de todo lo que está ocurriendo.

Desde hace varios días estas discrepancias se van acentuando entre socialistas y republicanos, hasta el punto de que se producen choques sangrientos en las calles.

LOS MILICIANOS ROJOS IRRUMPEN EN EL PALACIO NACIONAL

Londres.—Ayer a las seis de la tarde grupos de milicianos rojos irrumpieron violentamente en el Palacio Nacional tratando de entrevistarse con Azaña.

Este viendo que corría peligro abandonó las habitaciones oficiales y se encerró en las suyas particulares.

Esto ha dado motivo para que con fuerzas la policía y soldados se

refuerce la guardia del Palacio Nacional, cuyos alrededores están completamente cercados a fin de evitar cualquier acto de violencia contra Azaña.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA RIQUELME

Londres.—Se anuncia que hoy dará principio en Madrid el Consejo de Guerra contra el general Riquelme, que actuó de generalísimo de las milicias rojas y a quien se piden responsabilidades por las derrotas sufridas en los distintos frentes.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES EN BARCELONA

Londres.—Dicen de Barcelona que continuamente se celebran manifestaciones de protesta por la política que sigue Companys.

GESTIONES PARA LA RENDICION DE BILBAO?

Londres.—Según algunos informes bastante fidedignos, en Bilbao se están haciendo gestiones para la rendición de la ciudad y a fin de que no ocurra a ésta lo que a la de Irún.

Los nacionalistas vascos son los impulsores de estas negociaciones y parece que la única condición que ponen es que cuando entre el Ejército nacional no se tomen represalias.

También se pide que vaya a Bilbao un miembro de la Sociedad de Naciones como observador.

ACTUACION DE LOS DIPLOMATICOS

Hendaya.—Los diplomáticos residentes en San Juan de Luz hacen gestiones para la rendición de Bilbao.

BOMBARDEO DE TRUBIA POR LOS AVIONES NACIONALISTAS

Jaca.—Los aviones nacionalistas de la base de León esquivaron bombardeando Trubia, consiguiendo incendiar todos los objetivos militares que se les habían fijado por el mando.

VICTORIA DE LAS COLUMNAS DE ARANDA

Jaca.—Las tropas del coronel Aranda realizaron una salida hasta Sotrendo, causando una fuerte derrota a los rojos, que huyeron a la desbandada dejando abundante material de guerra.

LA OFENSIVA SOBRE MADRID

Madrid.—Las operaciones realizadas por el Ejército nacional en los últimos días dan la impresión de que se va a iniciar la gran ofensiva sobre Madrid.

Los aviones nacionalistas han bombardeado ya repetidas veces el cuartel general de los rojos, que está a

(Continúa en 4.ª plana.)

PAIDEUTERIUM

CENTRO DE ENSEÑANZA

El 2 de Octubre darán comienzo las clases

Honorarios: 20 pesetas (1.º y 2.º) 35 (3.º) y 40 los restantes

Amplio local en sitio muy céntrico.—Nos encargamos de toda la tramitación de documentos en el Instituto

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono, 428

Clases especiales y exclusiva para las Alumnas



EL JOVEN

DON DOMINGO GIL ROMERO

MECÁNICO

Falleció en Garrovillas (Cáceres), a la una de la tarde del día 16 de Septiembre de 1936 a los 27 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Juan Gil Hernández y doña Gracia Romero Gutiérrez; hermanos, doña Iluminada, doña María, don Felipe y doña Petra; hermanos políticos, don Manuel Guerrero (Ligero) y don Julio González Vivas; tíos, primos y demás parientes,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

El cónsul de Italia en Málaga se encuentra en Sevilla

Nos ha contado cómo salvó la vida a la familia del General Queipo de Llano y al Obispo

Crímenes, saqueos e incendios cometidos por las hordas rojas

CALCULA EN UNOS 2.000 LOS ASESINATOS

Anteanoche, el ilustre general Queipo de Llano, en su amena e interesante charla, como todas las suyas, nos dijo que había recibido una visita muy grata para él, un huésped a quien tenía en su propia casa con verdadera satisfacción. El general, como buen español, es agradecido, todo corazón.

Pues esta visita era el cónsul de Italia en Málaga, don Tranquillo Bianchi, que ha salvado del furor rojo a la familia Queipo de Llano, al Obispo de la diócesis don Babilino Santos, a varios sacerdotes y a no pocos segares.

Ayer tuvimos ocasión de saludar a este bravo italiano y felicitarle por su labor humanitaria.

Don Tranquillo Bianchi es un fascista italiano cien por cien, como dicen los yanquis, de asombroso dinamismo y actividad, hombre de gran corazón, de espíritu luchador, mirada despierta e inteligente y lleno de un sentimiento cristiano de humanidad que le hace merecedor de todo encomio. Tiene una simpatía natural que atrae hasta los linderos de una franca amistad.

Y NOS CUENTA...

No he hecho más que lo que debí hacer, es lo primero que nos dice. He venido a Sevilla porque también pude salir a última hora con lo puesto. Esta chaqueta me la ha dado un camarada en Tánger. Me tenían en Málaga pues el boicot cerrado. Ni pude llevar el equipaje a bordo, a pesar de que el gobernador me mismo lo un coche. No pudo ser. El mismo gobernador me llamó por teléfono y me dijo que lo sentía mucho, pero que el Comité de enlace le había prohibido prestar ningún servicio a Cónsul fascista.

En Málaga estaba todo muy bien hecho desde los primeros instantes. Pero después aquella retirada a los cuarteles fué fatal.

Siguió un régimen de terror indescribible. Tiros e incendios por todas partes. Imposible rebejar con pañales lo que yo vi.

El Comité de enlace del Frente Popular, que no es más que un Comité de rojos que se impuso al gobernador, ordenaba y mandaba todo.

SALVAMENTO DEL OBISPO

Yo vi la catástrofe en seguida. Y me dispuse a salvar a algunos amigos. Primero pensé en el Obispo. Había llegado a Málaga un barco italiano. Fuí a casa del Obispo y no le encontré. Enseguida pensé que ya se lo habían llevado los rojos para su familia. Pero alguien de su confianza me dijo que estaba escondido en una casita humilde. Logré verle, y le dije:

—Vamos, Excelencia, no hay tiempo que perder. El peligro es inminente.

El señor Obispo no quiso al pronto acceder a la propuesta mía, y me dijo que estaba pensando que todo aquello pasaría pronto y volvería a la paz.

—Yo de esto sé más que V. E., señor Obispo, y prepárese sin demora, si no llegaremos tarde.

Y a una hora de terminada, el coche del Consulado italiano, con la bandera de su nación, paraba en aquella humilde casa y salían el Obispo y tres sacerdotes más, vestidos de segar humildemente.

El coche se dirigió al muelle. Una partida de chusma roja paró el vehículo.

—Miren, soy el Cónsul de Italia.

—A deñeros que son fascistas.

—Estos señores son italianos que vinieron en visita de turistas a visitar Málaga y los llevo a bordo del veyero de mi nación.

La documentación de esos señores, venga enseguida o disparamos.

—Miren, señores, no sean brutos, que soy el Cónsul de Italia y con mi país no se puede jugar.

Esto los paró y dejaron pasar el coche.

Llegan al muelle y un jefe de Carabineros, con puño en alto, saluda al Cónsul, a quien conoce. El señor Bianchi contesta con el saludo fascista.

Es o atrae a una turba de rojos y quieren matar. El carabinero dice que es el Cónsul de Italia y saluda con el saludo oficial de su país. Y después viene lo gordo.

—A ver la documentación para embarcar a estos señores.

—Mire, señor—contesta el Cónsul—; la documentación la tengo en el Consulado. Y observe usted cómo Málaga está ardiendo y cómo los tiros abundan, y no es cosa de volver ahora para allá. De fo ma, que pasen esos señores a bordo y luego le traeré la documentación cuando cesen los tiros.

Y pasó a bordo el señor Obispo con los tres sacerdotes.

Vuelve al Consulado y se entera de que once sacerdotes están en peligro inminente. Y que ve a hacer la operación de embarcarlos.

Un rojo le dice que está llevando fascistas a bordo.

—Mire, amigo—contesta el Cónsul—; yo llevo viajeros a mi barco, que es mi deber, y estos señores son italianos que tengo que protegerlos.

Y así pasaron los once sacerdotes a bordo.

EL CONSULADO UNA FONDITA. — LA HIJA DEL GENERAL QUE HA SALVADO AL PAIS

Mi casa era un piso de seis habitaciones. Allí tenía recogidas a treinta personas amigas. Calcule cómo estaban. En el suelo y en sillas dormían como podían.

Un amigo me dijo que había que salvar a una familia distinguida. Yo dije que en mi casa no cabía ya nadie más, pero si podía hacerlo yo lo haría.

—Se trata—me dijo—de la familia del general que ha salvado a Sevilla y a España. Es el general Queipo de Llano, y calcule el peligro en que han de encontrarse.

—Pues vamos a salvarlos ahora mismo.

Y a mi casa—nos dice—fonde había treinta personas, fueron llevados a la hija de general con su hijo Gonzalo y su marido. Yo les cedí mi habitación y ocupé una cama en el suelo con los demás refugiados.

A la señora del general y a su hija sol era las llevó a otra parte, donde las creí seguras.

Al puerto llegó el barco «Etruria». Tomé a la familia del general y la llevé al muelle. En aquel momento había allí mucha chusma, que había ido a recibir a los barcos de la escuadra y querían recibir a los marineros con vítores y ovaciones. Banderas rojas por todas partes, puñes en alto y la Internacional.

Me fué abriendo paso como pude, diciendo que llevaba unos pasajeros a bordo. Tuvimos que dar una vuelta al muelle, pasando por entre la turba, aguantando empujones y groserías. Era por la tarde.

Inmediatamente surgió la dificultad de los pasaportes. No había manera de convencer al jefe aquél. Yo le decía que debían embarcar con los viajeros en vista de lo que pasaba y le llevaba la documentación inmediatamente, porque estaba despachándose.

—Lo mejor es que pasen y esperen ahí dentro a bordo, y no aquí de pie. Yo me quedo aquí hasta que llegue la documentación.

Pasó la familia del general y respiré tranquilo. Temía que alguien les conociera, y estaba todo perdido.

Enonces esperé a que el barco saliera, y estaba tan fatigadísimo que, sin poder remediar, me quedé dormido en el muelle del muelle.

Pero la familia del general estaba salvada.

Así pude poner en salvo a algunas personas más de las que tenía hospedadas en mi casa.

UN BOICOT CERRADO

Después de esto tuve muchos disgustos. Me citó el gobernador a su despacho para decirme que había salvado a muchos fascistas y que esto no podía ser. Yo le dije que era mi deber llevar viajeros a mis barcos, y que eso de la documentación no era cosa suya sino de sus subordinados.

Después vinieron a mi Consulado y me lanzaron toda clase de imprecaciones. Yo les dije que aquello era territorio italiano y que no consentía ni una grosería, puesto que les pondría en la calle.

Apuntaban con las pistolas y fusiles.

—Podéis matarme si queréis pero no creo seréis tan brutos que vayáis a cometer un crimen con el cónsul de Italia, pues ya sabéis que mi país no consiente ni un atropello, y allá con las consecuencias.

Y se fueron.

Acordaron declararme un boicot cerrado. Algún tranvía circulaba sin que nadie pagara, a pesar de haberse puesto un gran letrero, diciendo que había que pagar. Pues a mí no me querían cobrar y, además, paraban el tranvía, invitándome a apearme, porque ellos no conducían a ningún fascista.

Esto me pasaba con los taxis, con todo. Hasta en el estanco entré a pedir una caja de cerillas y me dijo el estancuero amigo:

—Mire, señor cónsul, no puedo despacharle, porque me expongo a un disgusto.

No podía tomar una bebida en ninguna parte. Era un boicot completamente cerrado.

DESOLACION Y ESPANTO

No puedo decirle con palabras lo que han hecho en Málaga. Han asesinado a todos los sacerdotes que han cogido. Únicamente tenían presos a ochenta y cinco, que no sé la suerte que habrán corrido.

En las tapas del cementerio mataban a todas las personas de orden que cogían. En plena calle han fusilado al ex ministro señor Estrada. A un periodista del «Diario de Málaga», que se disfrazó de mujer y llevaba un niño en brazos para poder tomar un barco, le reconocieron en plena calle y, sin más palabras, le dieron dos tiros en la frente.

Yo calculo que habrán sacrificado a más de dos mil personas de orden. Las religiosas las sacaron a todas de sus conventos y las llevaron a un local. No sé la suerte que habrán corrido. Sé de algunos martirios que han dado a muchas personas cortándoles sus extremidades y cometiendo otras atrocidades repugnantes.

El comercio está en su mayoría cerrado. Las iglesias todas quemadas, menos la Catedral, que la utilizan para almacén y fortaleza. La calle Larios parece un espectáculo. Los chalets del Limonar y la Caleta están saqueados e incendiados en su mayoría.

Allí no había más que organizaciones rojas con los iniciales que hacen un Ho. Yo conozco el alfabeto abisnita, que tiene más de cien

letras, y parece que las organizaciones rojas lo han agotado. Su misión no era más que prender fuego y saquear.

A los aviones nacionales les tenían verdadero pánico. Es lo que empezó a desmoralizarlos. No saben lo que pasa en España. Los periódicos de allí, en manos de los rojos, les dicen que toda España está en poder de los rojos. Poner una radio con Sevilla es exponerse a un serio disgusto. Robaron todos los aparatos que pudieron.

LA HUIDA CON EL HIJO DEL GENERAL

Quedaba en Málaga por salvar al hijo del general, llamado don Gonzalo como su padre. Yo había recibido órdenes de mi Gobierno de que podía salir. Me dispuse a ello en unión de don Gonzalo.

No dije que me marchaba sino que necesitaba llevar el equipaje de mi familia, aprovechando la llegada de un barco italiano. Llamé al gobernador y le dije si me podía enviar un coche. Me lo prometió. Preparé las maletas y, cuando estaba todo dispuesto, me llamó otra vez para decirme que el comité de enlace le había prohibido prestarme ninguna ayuda. No encontré coche que me quisiera servir. Y como no había tiempo que perder me marché al muelle.

Otra vez la documentación de los pasajeros.

—Mire, señor jefe, yo voy a bordo a comer y a acompañar a estos señores, y dentro de una hora sago y estoy a su disposición.

—Bueno, vaya y en aquella caseta estará.

Me hizo el saludo comunista y yo le respondí con el fascista.

Entré en el barco italiano y ya no sall.

Salimos rumbo a Tánger, con pena, viendo las humaredas de los edificios quemados y oyendo el tiroteo de las hordas. ¡Pobre Málaga!

EN SEVILLA

De Tánger marchamos a Tetuán. Ya allí saludé a la familia del general, en unión de estos señores que figuran en esta fotografía que le muestro. Vine a Sevilla ayer y al enterarse el general de que estaba en el Hotel Madrid, mandó gentilmente a buscarme para hospedarme en su casa. Me ha colmado de atenciones, por las que estoy muy agradecido.

Los periódicos de Italia se han ocupado de mi labor, y «La Tribuna» ha hecho un dibujo en color mostrando mi salida del muelle de Málaga. Véalo.

Y vemos un dibujo en el que aparece el cónsul en su automóvil, acompañado por unos desarmados con armas saliendo con el puño en alto, y el señor Bianchi les contesta retador con el saludo fascista. De esta forma se despide de nosotros, dando un viva a España, que contestamos al mismo tiempo que estrechamos su mano agradeciéndole el rato que nos ha dedicado.

R. R.

Instituto de Reforma Agraria
Servicio provincial de Cáceres

El problema de los yunteros

CIRCULAR

La Junta Nacional de Defensa de Burgos ha publicado el siguiente Decreto que inserta el Boletín Oficial de la Provincia del día 2 de septiembre actual número 201:

«Para resolver el problema de los llamados yunteros en las provincias extremeñas y zonas limítrofes, se dieron en 3 y 14 de marzo del año en curso, por el Ministerio de Agricultura, dos Decretos que, por la fecha en que fueron publicados, muy avanzada para el comienzo de las labores de barbechera y otras causas de índole político, hicieron que se aplicara con gran precipitación y valiéndose de afirmaciones no siempre imparciales y objetivas, que dieron lugar a injusticias que conviene subsanar.

La necesidad, por otra parte, de no interrumpir las explotaciones agrícolas de las tierras que han sido objeto de aplicación de los Decretos antedichos, obliga a esta Junta a dictar normas que aseguren la continuidad de dichas explotaciones, en tanto se legisla para esta clase rural de yunteros, transformándola en colonos o aparceros, goce de una mayor estabilidad sobre la tierra de trabajo.

Por todo ello, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma.

Vengo en decretar.

Artículo 1.º En todas aquellas fincas en que se hayan realizado barbechos, en virtud de los Decretos llamados «de yunteros» de 3 y 14 de marzo último, se realizará una semenera por tantos cultivadores como lotes se hubieran hecho, eligiéndose para cada finca los beneficiarios entre aquellos que siendo tradicionalmente cultivadores de la tierra, no dispongan para la próxima semenera de extensión suficiente a sus elementos de trabajo y teniendo en cuenta el orden siguiente:

- a). Arrendatarios o colonos, yunteros o mederos, que contravinieren de los artículos 5.º y 6.º respectivamente de los decretos mencionados hubieran sido lanzados de las fincas que cultivaban al publicar dichos Decretos.
- b). Cultivadores de cualquier clase a quienes no se les ha asignado tierras para barbecho, pero que hayan tenido siembras en el año actual en una u otra finca.
- c). Cultivadores de cualquier clase, que habiendo realizado barbechos hayan tenido también siembra.
- d). Yunteros que no teniendo

siembra en ninguna finca, han barbechado y posean elementos de trabajo.

Artículo 2.º Los lotes que quedan sin cubrir en cada finca, se asignarán a los beneficiarios anteriormente citados, proporcionalmente a los elementos de trabajo de que cada uno disponga.

Artículo 3.º Los que siembren barbechos labrados por ellos mismos, satisfarán a aquellos que los realizaron el valor de las labores tasadas con arreglo a los precios locales y que sean corrientes en cada pueblo.

Artículo 4.º Las rentas que han de satisfacerse a los propietarios por las ocupaciones de que se hace mención, serán fijadas en su día por los técnicos del Instituto de Reforma Agraria, según uso y costumbre del lugar y con derecho a reclamarse por los interesados ante el Presidente del Instituto.

Artículo 5.º El pago de dichas rentas se efectuará desde la era, tan pronto como quede ultimada la recolección del próximo año en que terminará la vigencia de estas ocupaciones temporales hechas al amparo de los mencionados Decretos.

Artículo 6.º La posesión de tierra a que se refiere el presente Decreto no podrá, en ningún caso, servir de título para ejercer derecho de retracto, de expropiación o de cualquier otra de acceso a la propiedad quedando en suspenso cuantas medidas se hayan adoptado, según el artículo 1.º del segundo Decreto para legalizar como asentamiento estas anticipadas ocupaciones temporales.

Dado en Burgos a 28 de agosto de 1936.»

Pérdida

de 125 pesetas en dos billetes uno de 25 y otro de 100, desde el surtidor de Gasolina de la Avenida de Cánovas hasta el Matadero Viejo. Podrán entregarlo en San Vicente número 5.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado. 11. — Canalejas, 12
CÁCERES
Toda clase de operaciones bancarias

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO 4.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las «signaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto

Honorarios mensuales para el primer curso..... 70 pesetas.
segundo curso..... 35 »
3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 »

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

CAMISAS :- PIJAMAS :- COMBATAS :- CINTURONES
TIRANTES :- CALZETINES :- LO MAS NUEVO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1936-37
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Fidan Reglamentos a
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 13. — CÁCERES

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CÁCERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequelra) 9 mañana

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal» modelo 10 y número 1.639.417, teaga la bondad de devolverla en las Bodegas Matamoros, sucesores de Almonácalejo de Cáceres.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CÁCERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Dofia Dolores González, de Zorita, una pulsera, un alfiler de corbata y un trozo de cadena, peso 13 gramos y un par de pendientes y un anillo de oro bajo, peso 5'5 gramos.

Dofia Josefa González, de id., una cadena con colgante y un ajustador, peso 20 gramos y un par de pendientes y una cadena de oro bajo, peso 10'50 gramos.

Don José Manuel Guerra García, de id., un ajustador y un anillo, peso 2'50 gramos.

Una criada, de id., un cordón y un pendiente, peso 8 gramos.

Dofia Eugenia Antequera, de id., un par de pendientes, peso 2'50 gramos.

Dofia Luisa Pérez de Calzada, de id., un ajustador, una sortija y dos pendientes, peso 4'50 gramos.

Don Ramón Sánchez Andradá, de id., una sortija, dos ajustadores, un par de pendientes y una cadena de lentejuelas, peso 18'50 gramos.

Dofia Cruz Toralbo viuda de Fernández, de id., un collar y un par de pendientes, peso 18 gramos y un alfiler imperdible de oro bajo, peso 4'50 gramos.

Esperanza y Dolores Manzano Rodríguez, de id., tres pulseras, tres cadenas, dos alfileres imperdibles, tres sortijas, una moneda y dos trozos de oro, peso 65 gramos.

Dofia Dolores Mejías de Fruto, de id., un anillo, peso 9'50 gramos.

Dofia Soledad Mejías, de id., una medalla, peso 3'50 gramos.

Francisca Pulido Vizcatno, un par de pendientes, oro bajo.

María Mateos Martín, un par de pendientes, oro bajo.

Pe'ra Santiago de Jiménez, un par de pendientes, oro bajo.

Luciana Avila Cruz de Sanguino, un par de pendientes.

Isabel Romo Mediodía, tres pares de pendientes y un ajustador.

Manuela Po'o Po'o de Martín, un par de pendientes rotos y una gargantilla.

Dionisia Bázquez Corbacho, un par de pendientes.

Carlina Nevado de Martín, un par de pendientes.

Mercedes Rodríguez de Hierro, un par de pendientes, rosos.

Carmen Pérez Palomino, un par de pendientes rotos y una venera.

Felipa Nevado de Mateos, un par de pendientes.

Juana Gil Pantrigo, un par de pendientes.

dientes, una sortija y un par de pendientes, oro bajo.

Cipriana Nevado de Eusebio, un par de pendientes, oro bajo.

Jacinta Jiménez de Rodrigo, dos pares de pendientes, oro bajo.

Eloisa Martín de Gálindo, una sortija, oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.

Antonia Leo de Bázquez, una gargantilla, oro de ley otra gargantilla con venera, oro bajo.

Jacinta Morgado de Pérez, un par de pendientes, oro de ley y una gargantilla, oro bajo.

Marciana, Amalia y Francisca Galindo Martín, dos pares de pendientes, un pendiente roto y un pendiente sueto.

Esperanza Mateos, viuda de Martín, una cadena de reloj, oro bajo.

Ricardo Calzado Nevado, un par de pendientes, oro bajo.

Vicenta Barra de Pérez, un par de pendientes, oro bajo.

Patrocino Redondo de Fernández, un par de pendientes y un trozo asa, oro bajo.

Rosalía Pérez de Rodrigo, un par de pendientes rotos, oro bajo.

Pe'ra Martín de Magarino, un par de pendientes otro par roto y una gargantilla de oro bajo.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS
Trinidad Santibáñez Ortiz. Casa de Cuna.

Angela Bías Hernández, h'ja de José y de Josefa Margallo, 2 y 4. Federico Agúndez Casado, hijo de Federico y de Concepción Berrocalá número 3.

AYUNTAMIENTO
LUIS TERRON MIRAN
Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

Aurelio Torremocha
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27, pral. Telf. 273

Obra de caridad
Manuel Jiménez Méndez, con domicilio en San Fermín, 3, se encuentra enfermo desde hace algún tiempo.

A. Silva Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sio. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

Casa de Socorro
Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:

Nemesio Menezes, de 31 años, de erosiones en la cara palmar de la mano izquierda.

Dionisio Sánchez, de 8 años, de erosiones en el escroto.

Felicidad García, de 19 años, de ataques epilépticos.

Catalina Mimosa, de 33 años, de erosiones en la mano y codo izquierdo y otra en la región rotulana del mismo lado.

Benito Sánchez de 36 años, de una herida con uso en la región occipital izquierda y erosiones en la escapula del mismo lado.

Martín Fernández, de 23 años, de una herida con uso en la región glútea izquierda y erosión en la región posterior, tercio superior del antebrazo izquierdo.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Valencia de Alcántara

La fiesta de la Virgen de los Remedios

A continuación damos la tercera lista de la suscripción oro:

Don Rigoberto Quijarro, un anillo con brillante y un asecava; doña Feliciano García, un anillo y una cadenta (en la anterior crónica se puso Feliciano por erro); doña María Carmona, un anillo; doña Paula Reyes Gómez, un crucifijo filigranado y una moneda de 5 pesetas; don Carlos Silva, un ajustador y dos pares de pendientes; doña Angeles López Redondo, una cadena de reloj de señora, una de caballero, una caja de reloj de señora y un ajustador; señoritas Andía y María Antonia López, una cadena reloj de señora, una corta de id., una pulsera, un ajustador y cinco sortijas con piedras; don Francisco González y señora, un par de pendientes y un anillo sello; don Francisco Cuadrado, una libra esterlina; don Agustín Sudón, un ajustador; don Francisco López y señora, un par de pendientes, un anillo, dos alfileres de corbata, una gargantilla, una moneda de 25 pesetas y otra chilena de 10 pesos; don Eustasio Corraes y señora, dos anillos, uno de ellos con piedras; don Miguel Sánchez (limpiabotas), una cadenta con medalla; doña Angeles Fernández, una pulsera y un reloj de señora.

RELIGIOSAS

Con gran brillantez se ha celebrado en la Iglesia de Roque-Amador, el septenario en honor de nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

El fervor y entusiasmo que ha habido este año ha sobrepasado a todos los anteriores. La imagen colocada en el centro del altar, estaba lo que se dice hermosa. La concurrencia todas las noches ha sido enorme, tanto de mujeres como de hombres, pues has a muchas personas que pisan contadas veces la iglesia, no han fatado una sola noche, lo cual debe servir de ejemplo para lo sucesivo; nosotros hemos visto con agrado este acto de fe y ayudamos muy a veras su comportamiento.

Como ya dijimos en nuestra anterior crónica, predicó el canónigo de la S. I. C. de Coria don Manuel Medina Gata, quien estuvo incomparable todas las noches de septenario, y sobre la noche del viernes que dedicó a todas las fuerzas militantes en nuestra población.

Fruto de este septenario ha sido el acto tan hermoso celebrado el domingo por la mañana en las diversas misas celebradas, pues según noticias se dieron una 450 comuniones y entre ellas la de bastantes hombres.

Ayer por la tarde tuvo lugar el traslado de nuestra Patrona a su ermita, y si grande fué el acontecimiento religioso celebrado el pasado domingo, creemos que el de ayer lo superó. Puede decirse que todo el pueblo an distinción de clases sociales acudó a rendirle el tributo merecido, pues la procesión celebrada ayer constituyó una imponente manifestación de fé. Todo lo que se diga es poco para alabar al vecindario de Valencia de Alcántara el acto realizado con este motivo.

A primera hora de la tarde y con objeto de asistir a la procesión desfilaron por las principales calles, las secciones de falange de ambos sexos y los «baillias», al que se unieron también los de alorino con una representación femenina y «baillias», y de estos últimos también de la estación férrea y de las Huertas. Antes de desfilar la banda Municipal tocó el himno de falange que fué coreado por todos y a su terminación todo el público prorrumpió en una salva de aplausos. Su paso por las calles constituyeron manifestaciones de entusiasmo y eran constantemente vitoreados.

Este año y también como cosa extraordinaria todo el público que asistió a la procesión subió hasta la ermita, donde después de terminada dirigió breves palabras el orador sagrado y a su terminación se dieron extinguiéndose vivas a la Virgen, a España, a Falange y a todas las fuerzas del Ejército.

A continuación desfilaron las fuerzas de Falange cantando el himno, y su paso por las distintas calles eran vitoreadas constantemente.

Como el domingo anterior asistieron todas las autoridades civiles y militares y representaciones de las fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros.

Dada escolta también a la Virgen una sección de falangistas con armamento.

No tenemos para que decir, que estamos orgullosos del homenaje tan hermoso que se le ha tributado a la virgen de los Remedios, ella ha velado por nosotros, y justo es que se el pague como merece.

Terminamos estas líneas con un ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA LA VIRGEN DE LOS REMEDIOS!

EL CORRESPONSAL

Valencia ed Alcántara, 14-9-1938.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Compra venta de valores del Estado, Industrias, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros
CONVERSIONES
Avenida de Corvantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
- CÁCERES -

EL TIEMPO

Estacion Meteorologica de Cáceres

Observaciones del día 17 de septiembre, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 724'0.
Temperatura, 16'4.
Humedad, 77.
Rección del viento, NE.
Fuerza de viento, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 10'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 31'5.
Mínima (hoy), 13'8.

DENTISTA
Plaza Mayor, 3; Cáceres; Tel. 170

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Hígado - Diabates
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 405

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Corvantes (Antes Benatón), 28 Cáceres Tel. 24

Sebrino de Gobino Díez CÁCERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

LA ARABIA
Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid, Caballero de Grcia, 20 y 22
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS MARCAS

TORREQUEMADA
(Continuación)
Lorena Javiara de Sousa, un par de pendientes.
Juana Gómez de Magarino, un par de pendientes.
Damiána Martín Sanguino, un par de pendientes, oro bajo.
Cándida Palacios de Calzado, un par de pendientes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 8 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planas 2.ª y 3.ª ... 075 la línea
Planas 4.ª y 5.ª ... 050 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana.)
30 kilómetros de la capital de España.

HOMENAJE A LAS ESPOSAS DE MOLA Y MILLAN ASTRAY

Vigo.—Las mujeres han rendido un cariñoso homenaje a las esposas de los gloriosos generales Mola y Millán Astray.

EL NUEVO MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Lisboa.—Aguirre, que fué designado para la cartera de Obras Públicas ha estado en Madrid conferenciando con Largo Caballero.

A los periodistas les ha dicho que a dicho departamento irá un nacionalista vasco que tal vez será Irujo.

LA PRENSA DE FRANCIA ELOGIA A NUESTRO EJERCITO

Tenerife.—La prensa francesa dedica constantes elogios a las fuerzas del Ejército nacionalista.

Al mismo tiempo aconseja al Gobierno Blum que evite toda clase de rozamiento con la Junta de Defensa de Burgos.

MAÑANA SERA JUZGADO SALAZAR ALONSO POR EL TRIBUNAL POPULAR QUE ACTUA EN LA CARCEL MODELO DE MADRID

F. E. 36.—Mañana tendrá lugar en la Cárcel Modelo de Madrid la vista de la causa que se sigue contra el ex-ministro radical don Rafael Salazar Alonso. La vista está a cargo del tribunal popular que actúa en dicha cárcel. No hay que pensar en la sentencia, pues es de imaginar de una manera cierta que los marxistas no respeten la vida de dicha personalidad.

PROTESTAN ANTE COMPANYS LOS PERIODISTAS AMERICANOS

Los enviados especiales de la «Nación de Buenos Aires» y «Uruguay» de Montevideo han protestado ante Companys, rogándole haga desaparecer los nombres de dos barcos que se hallan anclados en el puerto de Barcelona, y que han servido y están sirviendo de prisión para las personas de derechas.

La razón que ha movido a dichos periodistas a solicitar del presidente de la Generalidad ponga en práctica referida medida, es porque estos barcos llevan el nombre de «Argentina» y «Uruguay» y no quieren de ninguna manera que los nombres de sus naciones se hallen sobre barcos que han servido y están sirviendo de lugares de crímenes horriblos por parte de los marxistas españoles.

BRUNO ALONSO ENCARCELADO EN SANTANDER

La situación en Santander, como se sabe, es cada vez más difícil. Los anarquistas no dejan obrar ya a nadie, y se han hecho dueños de control absoluto de todos los servicios. Se dice que los elementos de la CNT

han encarcelado al diputado socialista a Bruno Alonso, porque había intentado oponerse en alguna ocasión a los criminales intentos de esas horas.

F. E. 36 agrega, que hace unos días llegó al puerto de esta capital, un barco que conducía 800 rehenes.

TRES LEGIONARIOS PONEN EN FUGA UNA COLUMNA MARXISTA

Tres legionarios de las fuerzas nacionalistas, que conducían ayer en un coche una misión para las fuerzas que se aban en el frente, sorprendieron cuando cambiaban una columna marxista de unos doscientos hombres. Descendieron del vehículo y se escondieron para no ser vistos. Con una ametralladora que llevaban hicieron fuego sobre la marcha de la columna roja, poniéndola en fuga. Es o demuestra la cobardía de que están animados los elementos de Largo Caballero, y la bravura de esas milicias rojas, que son puestas en fuga por solo tres hombres de ejército nacional.

POR DIVERSIDAD DE OPINIONES LA ESCUADRA PIRATA SOSTIENE MUTUAMENTE UNA VERDADERA BATALLA NAVAL

Lisboa.—Según informa el corresponsal del «Diario das Noticias» en Tanager, un marino que escapó del crucero pirata «Jaime I», ha dicho que todas las tripulaciones de la escuadra pirata tuvieron una reunión en aguas del Atlántico acordando entregarse algunas al Ejército nacionalista sin condiciones. Como un sector de la tripulación estaba en contra de esta determinación y se negaba a entregarse, rompió el fuego contra los otros barcos, en abándose una lucha cruenta. De esa resultaron más de doscientos muertos y cerca de mil heridos.

Ha declarado también dicho marino que los barcos piratas que consiguen entrar en algún puerto, se dedican al más desenfrenado pillaje, comiendo infames atropellos con las mujeres.

La rendición de la escuadra pirata se verificará en breve, porque con frecuencia se les cañonea desde los mismos puertos marxistas, para evitar que lleguen a tierra los tripulantes, e impedir los saqueos y pillajes a que se entregan.

LAS PERSONAS DE DERECHA LUCHAN DE NOCHE EN LAS CALLES DE MADRID

Cádiz.—En Valladolid se han recibido noticias de que los continuos bombardeos de los aviones nacionalistas sobre Madrid, además de causar grandes estragos a los milicianos rojos, han servido para levantar el ánimo de las personas de orden. Estas durante la noche aprovechan de la falta de alumbrado salen a la calle y sostienen vivos tiroteos con los comunistas.

LOS AVANCES EN EL FRENTE DE GUADARRAMA

Cádiz.—En el frente de Guadarrama las columnas nacionalistas han

avanzado varios kilómetros, cooperando así a poner el cerco definitivo a la capital madrileña.

Desde Peguerino los nacionalistas han avanzado hacia Nava del Marqués y el Escorial, poniendo en vergonzosa huida a los milicianos marxistas.

BOMBARDEO DEL CAMPAMENTO DE RETAMARES

Burbo.—Los aviones nacionales han bombardeado el campamento rojo de Retamares en las proximidades de Madrid, consiguiendo todos los objetivos.

LA ARTILLERIA DESTRUYE UN DEPOSITO DE MUNICIONES DE LOS ROJOS

Burgos.—En el frente de Guadarrama la artillería ha estado bombardeando el cuartel general de los rojos situado en el pueblo de Lozoya.

Las granadas de la artillería nacionalista destruyeron completamente el depósito de víveres y municiones y dándose a la fuga los milicianos marxistas que guarnecían dicho punto.

LAS TROPAS NACIONALISTAS QUE ACTUAN EN EL NORTE HAN TOMADO LA CIUDAD DE ORIO

La ciudad de Orio ha sido ocupada por las tropas nacionalistas, que en su avance han llegado hasta Zarauz.

Los rojos que se resistían en esta población estaban mandados por el ex-gobernador de San Sebastián señor Ortega. La situación de Orio en el frente de las tropas que actúan en el Norte, es extraordinaria por hallarse en un valle y al que era difícil el acceso. Con esta acción las tropas nacionalistas se hallan a 40 kilómetros de Bilbao.

LOTERIA PATRIOTICA

de Sevilla y Jerez de la Frontera

con grandes premios

Hay décimos a 5 y a 3 pesetas

Se venden en la

ADMINISTRACION DE LOTERIAS

Proclamas de Falange Española sobre Madrid

PREPARATIVOS PARA MAÑANA

SALA DE LO ORDENAL

HURTO

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra el procesado Juan Pardo Presumido y otros por el delito de hurto.

Defiende al procesado el letrado señor Avila y está representado por el procurador señor Rosado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretaría del señor Barca.

LESIONES

Otra del Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Victor de las Heras Diaz, por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Enrique y está representado por el procurador señor Ramirez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados once testigos. Secretaría del señor Barca.

Los aviones nacionales han arrojado sobre Madrid proclamas de F. E., que rezan:

«¡Comaradas de Madrid! ¡Comaradas de primera línea!

Está próxima la hora de vuestra liberación. El sublime y heroico sacrificio de los Falanges madrileños os a su fin. Atentos a hecho decisivo que va a producirse. ¡Cada uno en su puesto en el momento que recibí, mi orden!

¡En enlaces permanentes desde mañana!

Preparados para secundar a nuestros aviones en la noche de los grandes actos de justicia. Con mil falangistas es rechan cada día su cerco de acero para estrangular a vuestros cerujos. Nada podrá oponerse a su impulso arrollador. El enemigo no os impedirá. ¡Nadie ignora que la Falange sabe morir! ¡Y matar! ¡Por la España una! ¡Por la España grande! ¡Por la España libre! ¡Arriba España!—E. Jefe Nacional de 1.ª línea, Agustín Aznar.

NORBA

Hoy Jueves:

TEL FONO, 403

A las 9 y 10:30

ESTRENO: La admirable superproducción irg esa

EL DUQUE DE HIERRO

por George Arliss

Una maravillosa reconstrucción novelesca de la figura del glorioso General Wellington, Duque de Ciudad Rodrigo

Junta de Defensa antiáerea

Servicio para el día 18

PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERIA

Médico, el nombrado por el Regimiento.

Practicante, ídem.

Enfermeras, señoritas Flomena y Carmen Tejado.

Camilleros, cuatro nombrados por el Regimiento.

Servicio, dos ballillas nombrados por Falange.

PUESTO DE LA CASA DE SOCORRO

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, ídem.

Enfermeras, señoritas Victoria Nieto y Lolita Murillo.

Camilleros, cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio, dos ballillas nombrados por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, ídem.

Enfermeras, señoritas María Monserrat Aguilera y María Luz Moro.

Camilleros, cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio, dos ballillas nombrados por Falange.

El calor está vencido

Así se le proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y excreto interés de la Casa de las Muecas, que, como siempre, afianza su presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admira sus colecciones de Georgettes estampadas a 250 pesetas metro. Creaciones gran moda, dibujos novísimos, a 1 peseta metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 2 pesetas. Ídem estampada, a 250, y un surtido en Organdis que le quedará maravillado.

Recuerde que por 8 pesetas puede adquirir en la Muecas una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto, excreto. Su casa, Ayuntamiento de Cervantes, número 4.

ROSENDO DABO

Pablo Iglesias, 8. CACERES

Capiteria Mecánica

Rafael Conde Perozo

Treviña de Peñarroya a Casas de Cáceres

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

¿CALLOS?

CUANDO SOLO TENDIAN EL PAVIMENTO

UNQUENTO MAGICO

Desaparecen rápidamente callos y durezas, ojos de gallos, verrugas y lunetas. Hay muchas imitaciones, pero solo este unquento es el verdadero. Pídelo en la Farmacia "UNION" calle de S. Sebastián, 4. 01220

Salvando un error

En el artículo publicado en nuestra edición de la mañana, titulado «A grandes beneficios, grandes gratitudes», del que es autor don Claudio González Alvarez, se dice, debido a la falta de una línea, «a pesar de reconocer la pequeñez de mi amor a España en lugar de... a pesar de reconocer la pequeñez de mi personalidad tan pequeña, como grande, inmenso, es mi amor a España...», que es como escribió su autor. Quede así aclarado el verdadero concepto.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confeciones: F. Cortés

Fuente, 11, principal. Cáceres

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80-25.-S.A. MIRAT

Sede: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- » Logrosán.
- » Naval Moral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Moeda:

Margallo, 56.

Teléfono, 310

CACERES.

Cómo se evita la operación de la próstata

Cuantos prostáticos que sufren de inflamación, quemazón, pinchazos, retención y que viven bajo la amenaza de la intervención quirúrgica, quisieran escribir una carta como la de don Luis G. cuya autenticidad garantizamos:

«Tengo una edad de 74 años y desde hace 10 años sufría de la próstata de una manera intolerable.

Todos los tratamientos hasta hoy habían fracasado y así me veía reducido al último grado de la postración física y moral, al decaimiento, a la neurastenia. Es entonces cuando tuve la suerte de empezar a tomar las Grajeas de Magnogéne, y gracias a ellas, conseguí evitar una operación. En la primera semana he podido orinar como cuando tenía 20 años, cosa que no había realizado desde hacía 10. Debdo a ello encuentro ahora que la vida es hermosa y vuelvo a sentir placer en la existencia.

La experiencia ha comprobado que una cura bien continuada de sales halógenas de magnesio tomada bajo la forma de Grajeas de Magnogéne calma en poco tiempo la inflamación y devuelve a la próstata su funcionamiento normal.

El uso del Magnogéne se traduce igualmente en la mayor parte de los casos por una renovación de vitalidad bien sensible.

El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, se enviará gratuitamente a quien lo solicite de la Sección «C» Apartado, 648. Madrid.

Dr. Verástegui

Médico Puericultor

Enfermedades

de la infancia

Por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Consulta: HOTEL ALVARE.

Matadero Municipal

RESES SACRIFICADAS EN EL DIA DE HOY

Teclo García, un cerbero y un chivo.

Diego García, dos terneras y un chivo.

Modesto Chacón quince, ovejas.

Francisco Chacón, quince ovejas.

Felipe Conejero, una ternera.

Basilio Fragozo, una cabra y dos chivos.

Manuel Solana, una cabra y dos chivos.

Andrés Rufo, una oveja, un cordero, una cabra y dos chivos.

Francisco Fragozo, una cabra y tres chivos.

Lorenzo Santos, una oveja, un cordero, una cabra y cuatro chivos.

Angel Cortés, un cordero, un cordero, cuatro cabras y dos chivos.

Teodoro Royo, cinco chivos.

Marcelino Pacheco, tres corderos.

Emilio Unapado, un novillo, tres corderos y cuatro chivos.

Francisco Chacón, una cabra.

Cándido Mota, una vaca, dos terneras y tres chivos.

Antonio Salas, una oveja.

Benjamín Hernández, un novillo y dos ovejas.

Francisco Alonso, un toro y dos chivos.

Varios siete cerdos.

Café VIENA

Cerveza «El Aguila»

en bock

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

MANUEL NIETO MARTIN.—Bueno aición permanente de arte catalán, trabajos artísticos en lasca, pilas de agua bendita, ángeles y ornamentos de todos los tamaños. Talleres. Nueva n.º 1.—Española y Despacho, Concepción, n.º 1.

Fábrica de Muebles
LOSA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CARLOS Y YOD.
CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficina y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados el Frañin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos saniticos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Esponda, 4. Teléfono, 264

El mejor limpiametales
"FROTIN"
Para pedidos dirigirse al Almacén de Colonias de
MANUEL RODRIGUEZ
RAMIREZ
Carretera de Salamanca. Telf. 250
CACERES